# 今日聊城

我 们 就 在 您 身 边

#### "名校带分校"在东昌府区一偏远乡镇中学结硕果

## 招生突破12年历史,学生流失创新低

本报记者 张跃峰

"名校带分校"战略,利用名校的资源辐射和龙头带动作用,推进全市城乡义务教育均衡发展,关乎教育公平,关乎教育质量,更是解决城区学校大班额问题的重要途径。

今年秋季开学之后,这一战略在东昌府区最为偏远的斗虎屯中学结出硕果。根据斗虎屯中学最近统计的数据,学校发生了巨大改变,教学质量突飞猛进的提高得到了当地学生家长充分认可,不仅上学年先后有25名在外上学的流失学生返校,今年初一新生招生突破了12年历史,全镇246名小学应届毕业生,有213人升入了斗虎屯中学。

#### 名校带来的理念,改变了多年的沉寂

尽管作为东昌府区最 为偏远的乡镇中学,有近60 年的办学历史的斗虎屯中 学历文上曾辉煌一时,后 受到响沉寂了多年。新一届 等班子上任紧紧抓住了 校带分成为聊城三年。 12月份成为聊城之年, 12月份成为歌派老年 持学校后,3次派老 昌中学听课,座谈,学习其 课堂教学及管理经验,并邀请聊城三中帮扶小组领导及东昌中学毕业班老师来到学校与毕业班老师座谈,学习并交流教学经验。

按照斗虎屯中学校长吴继峰的想法,既然有了这么个难得的学习机会,不能光借用一个名头了事,还要积极主动地求教学习,而不能坐等对方上门。但如何抢抓机遇也是有

侧重点的,毕竟还要充分考虑 各自学校的具体情况,为此他 们将促进全校老师思想认识 改变,教学理念提升,工作态 度和工作作风转变等作为突 破口,促进了斗虎屯中学学风 和校风的转变。

为了进一步赢得"名校带分校"战略的红利,今年暑假期间斗虎屯中学又主动出击,根据自身需求与聊

城七中确定了合作带动关系,充分汲取城区知名学校的教学经验及办学理念。目前,两所学校之间的各种教学交流活动,随着新学期的开始如火如荼地开展起来……一系列的举措,还激发起了斗虎屯中学全众教师的积极性,让这所沉沉多年的乡镇中学迸发出了前所未有的活力。

#### 整体实力的提升,赢得家长充分认可

"外界的助力是催化剂,自己的提升才是发展的关键。"在吴继峰看来,斗虎屯中学要想实现大的提升,还需要学校整体实力实现再提升。

为此,斗虎屯中学制定 了"重振斗中新辉煌 实现 人生新价值"的发展目标, 致力打造"边陲明珠"的教 育品牌。通过名校带动实现 了多元文化的碰撞与融合, 并集聚拼搏进取正能量,营 造好的文化氛围,全校师生 精神饱满、互助协作,拼搏 进取蔚然成风。打造出了丰富独特的教室、餐厅、宿舍文化,投资20万元建设的200平方米高标准的水水东侧所已投入使用,山的体外层。据材用品已经到位,投资45万元,占地400多平方次的提场改造基本竣工,投工工,均增级大地提升的操场改造基本竣工,中学的办学品质。

与此同时, 斗虎屯中学 还把教学质量作为学校发 展的生命线,除了跟结对帮

了"双生帮扶"领导小组,三校长和多位主任分别帮扶各年级"优秀生"和"学困生"。违纪学生的处理也一改过去停课处分等粗暴的方式改变为家长来校陪读等方式,家长学生认可,学困生和违纪学生的进步较大、改变效果明显。

一系列的举措,让斗虎屯中学接连突破连续11年无一人升上聊城一、三中的历史,今年在东昌区教育局综合评估中还被评为优秀学校,充分赢得了当地学生家长的认可。

#### 大学生创业项目 通过评审最高奖5万

本报聊城9月22日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市人社局 获悉,近日,由山东省委统战部、 山东省人力资源和社会保障厅 联合组织的"泛海扬帆山东大学 生创业行动"在聊城市正式启

动,创业项目申报工作也随之开始。今年聊城市将择优选出7至9个创业项目参加评审,通过评审的项目将获得3至5万元的无偿次时

记者了解到,自2016年起,5 年内泛海公益基金会通过中国 西部人才开发基金会每年捐赠 300万元,用于资助山东省大学 生创业。据悉,创业项目申报工 作将持续到9月底,山东省全日 制应届高校毕业生和毕业5年内 在山东省内创业的全日制高校 毕业生,均可以个人或团队名义 进行申报,仅限1项(曾获市级以 上创业大赛奖励的优先推荐); 申报的创业实体应在当地工商 等部门注册登记;申报项目企业 须是"三创两带"型企业(即创业 型、创新型和初创型),能够有效 带动当地就业率、有效带动当地 经济发展的特征,符合发展前景 广阔、经济效益较好、吸纳就业

容量较大的要求。

今日本报C叠4版 本版编辑:李怀磊 组版:郑文

#### 大力发展乡村游

### 聊城要打造"七大风情之乡"

本报聊城9月22日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 记者从聊城市旅游高获悉,聊城大力发展目标的,并确立了发展目标规划,近期将依托聊城资源特包,形成"一心四带七区"的乡村旅游空间立体开发的局,打造"七大风情之乡"。

日前,聊城市乡村旅游 近期发展目标是,依托聊城 资源特色,形成"一心四带 七区"的乡村旅游空间立体 开发格局,即以聊城城郊乡 村游憩区为中心,以"黄河一运河一徒骇河一马颊河"河流文化带为四条走廊,以七个县(市、区)为辐射延伸区域,串联和带动20个旅游重点(乡)镇、150个旅游特色村、众多乡村旅游点融入发展。

依据"错位发展、特色 突显"原则,以线串点,区域 联动,打造四条河流乡村旅 游风情体验带、八大乡村旅 游风情特色区、八大旅游特 色村品牌、十大农家乐品 牌,构建省内著名、国内知名的乡村旅游目的地。

"一心"指以环聊城城市乡村旅游休憩带为核心,在区划上包括东昌府区、经济技术开发区、高新技术产业园区、江北水城旅游度假区,打造水城风情之乡乡村旅游品牌板块。

"四带"指依托黄河、运河(包括水浒)、徒骇河、马 颊河四大河流构筑四条乡 村体验带,由黄河文化带、 运河(水浒)文化带、徒骇河 自然风光带、马颊河生态观光带组成,包括黄河、运河、徒骇河、马颊河沿线各自然文化区域。

"七区"以县域为基础, 打造七个乡村旅游品牌展 示区,构建乡村旅游休闲度 假花园。由运河风情之乡 (临清)、梨园温泉之乡(冠 县)、平原风情之乡(萃县)、 水浒风情之乡(际谷)、黄河 风情之乡(东阿)、剪纸文化 之乡(在平)、书画艺术之乡 (高唐)七个板块组成。

